

南教办〔2008〕199号       核收：
南岸区中小学学科带头人、骨干教师

考核管理办法

为充分发挥学科带头人、骨干教师在师德建设、学科建设中的示范引领及辐射带动作用，在南岸区教育委员会《关于加强名教师、学科带头人、骨干教师考核管理的试行意见》（南教〔2005〕43号）基础上，经调研、讨论、研究，特制定本办法。

一、考核对象

南岸区中小学学科带头人、骨干教师。

二、考核原则

（一）坚持公开、公平、公正的原则；

（二）坚持标准、注重实绩、严格考核、优胜劣汰；

（三）建立竞争激励机制，实行动态管理。

三、考核内容

（一）师德师风

师德高尚，遵纪守法，责任感、事业心强，关爱学生，教书育人，为人师表。

（二）教育教学

教育教学能力强、效果好，任教学科教学质量高于区内同类学校的平均水平，熟练运用现代教育技术，全面实施素质教育，深受学生及家长欢迎。

（三）教改科研

具有较强的创新意识和教改科研能力，积极开展教学专题研究。主动参与校本教研，主持或参与校级或区级及以上教改科研课题，积极撰写论文、报告等。

(四)辐射引领

有确定的培养对象，积极承担培养青年教师的任务，充分发挥传、帮、带作用。主动承担片区或区级公开课、研究课、示范课或专题学术讲座，积极参加区教委、区教师进修学院组织的支教、讲学或送教下乡活动。

考核的具体内容详见南岸区中小学学科带头人、骨干教师考核评价量表（附件）。

四、考核办法

（一）考核方式

每学年度进行一次考核。考核采取校评、区评相结合的方式。同时享有区骨干教师和区学科带头人荣誉称号的按区学科带头人确定类别参加考核。

（二）考核程序

1.校评：考核当年9月前，考核对象根据考核内容，认真总结，在学校述职，并将相关印证材料收集整理成册。各学校学科带头人、骨干教师考核工作小组组织实施校级考评，校评结束，各校统一将材料报送南岸区教师进修学院。校评分满分为100分，另有加分满分为10分。

2.区评：考核当年10月前，区学科带头人、骨干教师考核小组按评价项目分层次分学科组织实施对学科带头人、骨干教师进行的考评。区评分满分为100分，另有加分满分为10分。

（三）考核结果

考核总成绩的计算：考核总成绩=（校评分×40%﹢区评分×60%）÷2。前述计算公式中，校评分和区评分均含加分。

根据考核总成绩确定考核等级。考核等级按类别划分如下，学科带头人：优秀、合格、不合格；骨干教师：优秀、合格、不合格。

考核总成绩在60分以下的为不合格，80分以下的不能评定为优秀。学科带头人和骨干教师的优秀率原则上均不超过本类别人员总量的30%。

（四）材料要求

送评的材料必须真实可信，如有弄虚作假，一经查实，取消参加考核资格。

五、管理办法

（一）建立“能进能出”的管理机制

1.根据考核结果对学科带头人、骨干教师予以确认：

考核等级为合格及以上者，保留学科带头人、骨干教师荣誉称号；

考核等级为不合格者取消相应学科带头人、骨干教师荣誉称号。

2.对违反职业道德、造成不良社会影响实行一票否决，取消相应称号。

3.无故不参加学科带头人、骨干教师考核者免去相应称号。

4.建立学科带头人、骨干教师在南岸区的服务制度。学科带头人、骨干教师必须在南岸区的教育岗位上服务五年以上，服务期未满提出调离到区外者，应按照服务协议支付违约金。

（二）实行学科带头人、骨干教师津贴制

根据考核结果，对合格级以上的学科带头人、骨干教师按年发给相应津贴。具体标准如下：

学科带头人：优秀 1200元、合格1000元； 

骨干教师：  优秀 1000元、合格800元。

学科带头人、骨干教师津贴在本学年度考核结束后，于当年12月底前发放。 

经费来源：由区教委统筹解决。

（四）考核等级为优秀的学科带头人、骨干教师在评优、评先和评职等方面，同等条件下优先考虑。

（五）考核等级为优秀的学科带头人、骨干教师优先推荐参加市级、国家级培训及到发达地区或国外学习。

六、组织领导

（一）成立南岸区学科带头人、骨干教师考核管理工作领导小组，由区政府教育督导室副主任赵波任组长，区教师进修学院院长李莉萍任副组长，成员为教委各相关科室负责人，领导小组下设办公室设于人事科，主要负责统筹协调组织工作。

（二）成立南岸区学科带头人、骨干教师考核小组，由区教师进修学院院长李莉萍任组长，考核小组下设办公室设在南岸区教师进修学院研修部，主要负责区学科带头人、骨干教师考核工作及市级骨干教师等的推荐工作。

考核小组成员由领导小组指定专家组成。共分8个组别，具体为语文、数学、英语、物理化学、地理生物、历史政治、音乐体育美术、科学自然现代教育技术。

七、其他事宜

本办法从二○○九年一月一日起执行。

附件：南岸区中小学学科带头人、骨干教师考核评价量表
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